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Ten čas ale letí -  je tu 
(skoro) konec druhého 

pololetí! 
 

 
Uteklo to zase  jako voda. Nebo ne?! Ve druhém pololetí se na 

škole i mimo ni setkalo mnoho aktivit. Sběr bylin a papíru, 

sport, soutěže, focení, „přímačky“, hopsárko, olympiády, 

exkurze, dětský den, branný a sportovní den a školní výlety.  

 

Jde se do finiše. Zkouší se, píše se, dohánějí se známky a 

resty. Někdy bohužel až na poslední chvíli, a tak se pak 

někomu i „přihodí“, že se musí, nebo by se měl,o prázdninách 

učit, aby udělal opravky a postoupil se svými spolužáky o rok 

dál. Někdy se bohužel naplní rčení „pozdě bycha honiti“ a 

jeden si ten „úspěšný“ rok musí chtě nechtě zopakovat.  

 

Nic není v životě tak úplně zadarmo. Ani známky ne! 



„Kolo je kolo a kolem zůstane…“ 

 
Že už jste tohle někde slyšeli? Máte pravdu. Ta slova jsme si vypůjčili z refrénu jedné moc 

hezké písničky skupiny The Tap Tap. Na kole jezdíme rádi. Odmala. Je to náš vlastní 

dopravní prostředek hned po tříkolce a koloběžce (kočárek nepočítáme). Na kole rychle 

dojedeme do obchodu pro nanuk, v létě se na otočku sjedeme k rybníku vykoupat, zajedeme 

do sousední vsi za dědou nebo na lup třešní do opuštěné zahrady, dáme si jen tak závody, kdo 

bude dřív u kostela, podnikneme rodinný výlet ke staré tvrzi nebo se jen tak radostně 

projedeme, abychom zažili ten super pocit volnosti s větrem v zádech. Vždycky bychom ale 

přitom měli myslet na bezpečnou jízdu a na kole „neblbnout“, znát alespoň základní dopravní 

předpisy a hlavně nevyjíždět ani na pár metrů bez helmy! Abychom si tyhle nezbytné zásady 

připomínali, pořádáme každoročně ve škole dopravní soutěž. Letos tomu nebylo jinak. 

Z parkoviště před školou se stalo cvičné hřiště.  

Davida Lavičku ze 4.A napadlo namalovat k soutěži obrázek. Nám se jeho kolo moc líbilo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letos proběhla soutěž  ve dnech 26.4. a 27.4. Žáci psali testy z pravidel silničního provozu a 
jeli jízdu zručnosti na kole. Celkem se zúčastnilo 60 žáků a žákyň z 5. až 8. ročníku. Chlapci a 
děvčata 2. až 4. ročníku plnili pouze praktickou část – jízdu zručnosti. 

Všem děkujeme za účast a budeme se těšit opět za rok. 

Eva Špergerová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výsledky dopravní soutěže  

 

 



Tentokrát jsme nezmokli! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tulipány, hyacinty, narcisky aneb U kostela nám vykvetla 

práce 

Kdo si četl podzimní číslo Trháčku, jistě si vzpomene, že jsme psali o tom, jak naši žáci 

z prvního stupně u kostela zasazovali cibulky tulipánů, hyacintů a narcisek. Všichni jsme 

čekali, co se na jaře vyklube z trávy. Práce nebyla marná – dílo se vydařilo! Ostatně se o této 

akci zmínila i paní starostka v dubnovém čísle Trhosvinenských listů, z nichž citujeme:  

„ O různých aktivitách, na které jsme získali finanční podporu z výhry z celostátní soutěže 

Obec přátelská seniorům, jsem vás informovala už mnohokrát. V loňských Trhovosvinenských 

listech jsem prozradila i to, že jsme s paními učitelkami z mateřské i základní školy a 

především s dětmi připravili jarní překvapení v pietním parku. A konečně je to tady! První 

zasazené cibulky už kvetou! Většina narcisek a tulipánů ještě čeká, až rozkvetou, ale už nyní je 

pohled na pietní park daleko příjemnější. Obzvláště mě těší, když vidím děti z mateřské školy, 

jak se společně chodí dívat na výsledky své práce. Přijďte se i vy podívat na starý hřbitov a 

potěšte se pohledem na záplavu květů. Společně jsme tady vysadili více než pět tisíc cibulek!“ 

Mgr. V. Korčaková 

 

Fotografka Trháčku Nikola Schmidtová pro nás tu podívanou nafotila, ale stejně by bylo lepší 

ty barvy a květy uvidět na vlastní oči. A třeba si k nim i přivonět. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 



A tyhle nádherné detaily jarních květů od kostela nám vyfotily holky z fotografického 

kroužku pod vedením paní učitelky Jůzlové. Škoda jen, že se fotilo zrovna v den, kdy 

„umělci“ neměli dobré světlo. 

Víte, jak voní narciska nebo hyacint? 

 

 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HOPS ….. 

….. ÁRKO 
Během dubna se jezdilo do hopsárka. Postupně se v něm vystřídalo mnoho tříd prvního 

stupně. Tam se vždycky mladší žáci moc těší. To je panečku řádění! Jen paní učitelky trnou, 

aby je všechny přivezly zpátky zdravé, bez boulí a vyvrknutých kotníků! Děti z Ukrajiny byly 

velmi nadšené. Doma takové zařízení ještě nikdy nenavštívily. 

Tentokrát nám fotky z akce poslala za 4.A paní učitelka Pavlová.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŠKOLNÍ OLYMPIÁDY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Trochu jsme si tady ulehčili práci a místo přepisování na počítači vám nabízíme kopii, kterou 

jsme dostali od paní učitelky Salcerové. Výsledky soutěže už byly zveřejněny také na 

nástěnce na chodbě. 

 



OLYMPIÁDA DĚJEPIS 
 

Letos se na škole konala dějepisná olympiáda v 6. třídě. Zorganizovala ji paní učitelka 

Halešová. Splněním všech úkolů bylo možné získat celkem 73 bodů.  

 

Zadání vycházelo ze základních znalostí o životě lidí a událostech v pravěké společnosti, v 

nejstarších starověkých státech a také v Řecku. Žáci své dosavadní znalosti uplatnili v 

doplňovačkách, při orientaci na mapě, při popisu obrázků a v dalších zadáních. 

 

A jak to dopadlo? 

 

1. místo (68 bodů): Jan Přílepek, Daniel Petrák (oba 6.C) 

2. místo (67 bodů): Karolína Kaštánková (6.A), Matyáš Mičan (6.C) 

3. místo (65 bodů): Lukáš Svoboda (6.B), Lucie Baštýřová (6.C) 

 

Gratulujeme vítězům a všem 70 soutěžícím děkujeme za účast! 

 

 



Was ist dein Hobby? 
Ano, takové a podobné otázky čekaly na osmičku a devítku v druhém, ústním, kole školní 

olympiády. Němčina není všeobecně tak oblíbeným předmětem jako angličtina, ale přesto se 

najdou žáci, které výuka němčiny baví a uvědomují si, že žádný další cizí jazyk jim nikdy 

nebude na škodu. Vždyť jen kolem našeho města najdeme dost továrena podniků, které mají 

s německým podnikatelským prostředím co do činění! 

S největší chutí se do soutěže pustila 9.B. Tady je docela hodně těch, kterým se němčina líbí, 

anebo alespoň těch, kterým záleží na známce z tohoto předmětu. Byla to pro ně výzva.  

Ani osmáci se nezdráhali zkusit si písemnou část olympiády. Horší to bylo s postupem do 

ústní  části olympiády. Tady byl velký ostych a strach z neúspěchu.  Dokonce i ve zmíněné 

9.B! V některých případech musela přijít na pomoc „diplomacie“ vyučujících, kteří adepty na 

vítězství museli trošku přesvědčit, že není potřeba mít obavy a zábrany mluvit.  

Jak víme, všichni dělají chyby. I učitelé! 

Ústní kolo přineslo tyto výsledky 

 

8. ročník 

1. místo   Nikola Lavičková  8.A, Stěpán Plánek 8.B 

2. místo   Charlotte Círalová 8.B  

3. místo     Daniela Brožková   8.A 

 

9. ročník 

1. místo      Anežka Procházková   9.C 

2. místo      Ema Švermová    9.C 

3. místo      Nela Koptová    9.B 

 



ANI VELEŠÍN NENÍ ŠPATNÁ VOLBA 

Na konci května dovezl luxusní autobus 8.A do Velešína, aby tu navštívili Střední strojní a 

elektrotechnickou školu a poznali, v čem a v jakém prostředí se tady studenti a učni 

vzdělávají v docela zajímavých a  dnes perspektivních oborech.  

Milé bylo už přivítání zástupci školy a podobné to bylo i při exkurzích po jednotlivých 

odborných a praktických stanovištích. Škola je moderně vybavena, k dispozici je tu asi 300 

počítačů, o strojním a dalším technickém zázemí a robotice nemluvě. Příležitosti ke 

sportovnímu vyžití, útulný domov mládeže a dobrá jídelna s usměvavými kuchařkami tu také 

nechybí. Sami jsme si vyzkoušeli práci s automatickým strojem, viděli jsme práci robota a 

podívali jsme se do útrob počítače. Všemu jsme ještě nemohli rozumět, ale nitky zájmu se tu 

už přece jen u někoho objevily. Dokonce i u několika holek! No možná to bude u někoho po 

devítce jasná volba. 

Nikola (která se tady možná jednou bude taky učit) se snažila něco málo z vnitřku učeben a 

dílen školy zachytit na mobil: 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



Hokus pokus 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Princip hokusu – pokusu v hodině chemie 

Zapálením směsi dochází k hoření ethanolu, který se spaluje na oxid uhličitý a vodu. Touto 

reakcí se uvolňuje teplo. Jedlá soda (hydrogenuhličitan sodný) se za tepla rozkládá za vzniku 

uhličitanu sodného a oxidu uhličitého. Cukr (sacharosa) za tepla karamelizuje, karamel na 

vzduchu ihned tuhne a vznikající oxid uhličitý jej vyplňuje, a tím se tvoří onen prapodivný 

úkaz, které voní po karamelu. 

                            Pavel Gališ 8.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



D ě t s k ý   d e n 
Dne 3. června se na prvním stupni konal DEN DĚTÍ formou různých sportovních soutěží na 

hřišti u školy. Myslíme, že není potřeba žádných komentářů. Byla to zábava jako každý rok 

v tuto dobu. A navíc přálo i počasí. Několik fotek jsme dostali od paní učitelky Pavlové, tak 

se podívejte. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Branně turistický den 

 
V tentýž den se na druhém stupni konal branně turistický den. Celou organizaci dne měla na 

starosti paní učitelka Hálová, které pomáhali třídní učitelé a učitelé určení pro stanoviště 

s úkoly, které bylo potřeba splnit. Jednotlivé třídy dostaly přesný rozpis průběhu dne.  

Cílem cvičení bylo vyzkoušet si chování v různých kritických a rizikových situacích v praxi. 

Cvičení nám má pomoci k tomu, abychom se uměli v takových mimořádných situacích 

správně zachovat.  

Vše začalo v 8.10 hodin vyhlášením požárního poplachu a odchodem ze školy podle                                                                                                                                   

evakuačního plánu hlavním schodištěm do šaten, úzkým schodištěm do respiria a ven 

z budovy. 

Podle rozpisu pak odešla část tříd na pochodové cvičení (doporučený směr – naučná stezka, 

po modré či červené turistické značce).  Zbytek žáků se se přesunul do určených tříd ve 

druhém pavilonu, kde začalo plnění zadaných úkolů na jednotlivých stanovištích: 

 

 

- Výstraha a evakuace     
- Radiační havárie  
- První pomoc  
- Improvizované ochranné prostředky   
- Test  

 

Na splnění úkolu byl vždy limit 15 minut. Dost těžko jsme stíhali test, ale podařilo se. Sbíraly 

se trestné body a po jejich sečtení byli na závěr cvičení vyhlášeni vítězové. Přehled vítězů 

najdete za fotkami. 

 



 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



VOLITELKY VŽDYCKY STOJÍ ZA TO 
aneb Paní učitelka Hanka Kocinová se nám opravdu 

naplno věnuje 
 
 

Začátkem června jsme byli s volitelným předmětem DOMÁCNOST stavět přístřešky v lese. 

I to se může někdy hodit. Rozdělili jsme se do pěti skupinek a každá měla za úkol postavit 

přístřešek tak, aby se v něm dalo přenocovat. K dispozici jsme měli pouze přírodní materiál: 

větve, suché listí, jehličí, mech atp.  Každý přístřešek byl jiný, ale všechny moc povedené. 

 

Ještě před expedicí do lesa jsme měli hodinu na volné téma v kuchyni.  Osvědčenou 

metodou skupinkové práce jsme realizovali vlastní nápad na přípravu pokrmu pro malé 

pohoštění, a tak došlo na slaný závin a šneky, jablečný štrůdl, kinder řezy, pizzu z vlastního 

těsta, nepečený dort i mandlové rafaelo). Z obou „akcí“ vám přinášíme fotodokumentaci. 

 
Osmačky a osmáci 

 

 

Naše chaloupky „z mechu a kapradí“ 

 

 



 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



Přijměte naše pohoštění 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



A co jsme ještě dělali? 
 

Tak například v předmětu Ekologický přírodopis došlo na základní pravidlo Jana Ámose  - 

škola hrou: Žáci ze 7.A si vyzkoušeli názorně praktickou výuku vytvářením modelu rostlinné 

a živočišné buňky z brambory a modelíny (vidíte buňku a její organely).  

 

 
 

 



Prvouka aneb pomáháme přírodě. Tak by se mohla jmenovat hodina prvouky ve 4.A. 

Čtvrťáci dali napít v době sucha (to už bylo na přelomu zimy a jara) lípě na Rákosníčkově 

hřišti vysazené nedaleko od školy k výročí 100 let od vzniku Československé republiky. 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V květnu se zástupci prvního stupně zúčastnili závěrečného turnaje v minivolejbale, který se 

konal jako všechny tři letošní turnaje (únor, duben, květen) na ZŠ Oskara Nedbala v Českých 

Budějovicích.  Po absolvování všech turnajů se naše dvě družstva ze skupiny D probojovala 

do skupiny C a jedno z nich se udrželo na 28. místě z přibližně 50 družstev.  

 

A tady je náš skvělý tým 

 

 
Zástupci redakce Trháčku Nikola Schmidtová a Adam  Plánek se v dubnu zúčastnili setkání 

tvůrců školních časopisů Jihočeského kraje v Českých Budějovicích, odkud si pro nás 

přivezli pochvalu v podobě čestného uznání. Máme z  toho radost! 

 

 

 

 

 

 



 

H E Z K É   P R ÁZ D N I N Y   V Š E M! 

 

 
 

Přeje redakce 

 

 

 

PS: Děkujeme všem žákům a učitelům, kteří nám tento školní pomohli při tvorbě našeho časopisu. 
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